

Centrul Candeo oferă găzduire pentru 36 de persoane

O poveste de viață

Tinerele din Centrul Social Candeo au primit vizita unei doamne care a reușit să-și schimbe destinul și să își clădească un viitor prin forțele proprii. Cu o copilărie devastată de coșmarul abandonului într-un orfelinat din perioada comunistă, femeia a reușit să se regăsească și să devină o persoană independentă, în prezent fiind un om realizat.

Au depănat amintiri plăcute și mai puțin plăcute din perioada de instituționalizare în centrele de plasament, amintiri despre o copilărie marcată de revoltă și neputință și le-a îndemnat pe fete, indiferent de împrejurări, să își ia viața în propriile mâini, ele având șansa pe care dna Nicoleta nu a avut-o, să fie îndrumate și sprijinite în acest sens.

De la vârsta de 3 ani a fost instituționalizată, în urma decesului mamei și a situației precare în care se afla familia, la Centrul de plasament Beiuș, până la terminarea studiilor gimnaziale, moment în care a fost nevoită să aleagă între o școală profesională sau angajare, în acea perioadă neavând posibilitatea să urmeze cursurile liceale, lucru pe care ea și l-ar fi dorit foarte mult. Îi plăcea să citească și își ajuta colegii la efectuarea temelor. În urma încetării măsurii de plasament a fost nevoită să își



Fetele cazate în centru au avut parte de o întâlnire educativă

găsească o soluție locativă și să își câștige singură existența: „Eu nu am avut șansa pe care voi o aveți astăzi, o cameră a voastră, un loc al vostru, unde să fiți sprijinite de asistenții sociali”. Centrul social cu destinație multifuncțională Candeo este o unitate de asistență socială destinată tinerilor cu vârsta cuprinsă între 18 și 35 de ani (fete) care au părăsit sistemul de protecție a copilului, nu au locuință și nu dispun de mijloacele financiare necesare închirierii sau cumpărării unei locuințe.

Centrul oferă găzduire pentru 36 de persoane și dispune de dormitoare pentru maxim

două persoane, grup sanitar cu duș, bucătărie comună pentru zece persoane și spălătorie, dotate la standarde europene.

Serviciile oferite în cadrul Centrului au ca scop dobândirea deprinderilor pentru o viață independentă, abilități tehnice și psihosociale care le va permite tinerelor să ducă o existență normală, fără a depinde de asistență din partea societății.

Astfel, Administrația Socială Comunitară Oradea oferă tinerelor de aici găzduire pentru o perioadă de trei ani, informare/consiliere profesională, suport în găsirea unui loc de muncă, consiliere psiho-

socială individuală, reintegrare socio-profesională, asistență juridică, sprijin și suport în vederea dezvoltării deprinderilor de viață independentă.

Prin angajarea instituției care deservește centrul, fetele învață ce înseamnă managementul și siguranța casei, noțiuni despre bani, economii, buget personal, învață să prepare hrana. Tot aici, dobândesc noțiuni despre dezvoltarea fizică și emoțională armonioasă a tânărului prin igienă personală, stil de viață sănătos, sexualitate corectă și deprinderi privitoare la planificarea carierei, angajare, luarea deciziilor și pregătire prin studiu. ■ R.C.

Programul pe zile

Campanie de vaccinare antirabică

Circumscripția sanitară veterinară de asistență Oradea I, situată pe str. Seleșului nr. 57, anunță că de luni, 6 noiembrie 2017, începe vaccinarea antirabică a câinilor în Municipiul Oradea, de pe malul stâng al Crișului Repede.

Programul de vaccinare este următorul: luni, 6 noiembrie între orele 10.00-16.00, în Piața Ghiocilor; marți, 7 noiembrie între orele 10.00-16.00, lângă fosta fabrică de lapte; miercuri, 8 noiembrie între orele 10.00-16.00, lângă Grădina Zoologică; joi, 9 noiembrie între orele 10.00 – 16.00, pe str. Vaporului, în Parcul 22 Decembrie; vineri, 10 noiembrie între orele 10.00-14.00, pe str. Apateului nr. 22, lângă Tița; sâmbătă, 11 noiembrie între orele 10.00-16.00, pe str. Clujului, lângă Electrometal; luni, 13 noiembrie între orele 10.00-16.00, pe str. Navigatorilor, lângă Porumb Viorel, la Criș; în perioada 14 noiembrie – 8 decembrie între orele 12.00-16.00, la Dispensarul Veterinar, str. Seleșului nr. 57. Prezentarea carnetelor de evidență înseriate este obligatorie. Vaccinarea antirabică se face numai la câinii microcipați. Cu ocazia vaccinării se fac tratamentele antiparazitare interne, se completează carnetele de sănătate și se operează înscrierea în RECS. Costul acestor operațiuni este de 15 lei. Eliberarea unui nou carnet de sănătate înseriat costă 5 lei. Câinii nemicrocipați se microcipează pe loc. Taxa de microcipare este de 40 lei. Este recomandată vitaminizarea câinilor înainte de vaccinare. ■

Tileagd și Săcueni

Autorizații pentru infrastructura de gaz

Au fost primite autorizații pentru introducerea gazului în Tileagd și Săcueni, localități care vor găzdui parcurile industriale ale societății Parcuri Industriale Bihor.

Potrivit CJ Bihor, în cazul Parcului Industrial Tileagd a fost eliberat Acordul de acces privind conectarea la conducta de transport gaze naturale Biharia – Aleșd. Acesta se va concretiza prin realizarea unui racord pe o lungime estimată la 2,5 km, cu o presiune nominală de 40 bar. Valoarea estimată pentru tariful de racordare este de 646.500 lei (fără TVA). „În momentul de față, conducerea Consiliului Județean face demersurile necesare pentru ca sumele necesare acestei investiții să fie susținute de instituția noastră”, a menționat Adrian Simon, purtătorul de cuvânt al instituției.

Pe de altă parte, pentru viitorul parc industrial din Săcueni a fost eliberată Autorizația de executare a lucrărilor „Creșterea integrității conductei de gaze Săcueni Nord – Stație degazolinare Abrămuț”, care va fi fundamentul introducerii gazului în zonă. „Aceasta presupune o investiție de aproximativ 1,5 milioane lei, care, în urma discuțiilor, va fi susținută de OMV Petrom SA și, pe lângă deservirea parcului industrial, deschide oportunitatea introducerii gazului și pentru potențialii consumatori din oraș”, susține Simon.

Pásztor Sándor, președintele Consiliului Județean Bihor, a precizat că „rămâne o prioritar realizarea unei infrastructuri cât mai atrăgătoare pentru investitorii care doresc să lucreze în condiții optime și susținere maximă din partea autorităților județene”. ■ R.C.

ITM Bihor, în control

Zilierii, în vizorul inspectorilor

Inspekția Muncii a demarat o campanie la nivel național privind respectarea de către beneficiari a prevederilor Legii nr.52/2011 privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri. Acțiunea de control s-a desfășurat în cursul lunii octombrie, pe parcursul a cinci zile lucrătoare.

În domeniul relațiilor de muncă s-au efectuat verificări privind înființarea Registrului de evidență a zilierilor conform modelului prevăzut în anexa nr. 1 la lege și păstrarea acestuia la sediul beneficiarului; completarea zilnică a Registrului de evidență a zilierilor, înainte de începerea activității; întocmirea săptămânală a Registrului de evidență a zilierilor pentru zilierii care prestează activități în domeniul creșterii animalelor în sistem extensiv prin pășunatul sezonier al ovinelor, bovinelor și cabalinelor; înregistrarea în Registrul de evidență a zilie-

rilor, în ordine cronologică, a tuturor zilierilor cu care beneficiarul are raporturi de muncă în baza legii; respectarea obligației de a înainta lunar, până la cel târziu la data de 5 a fiecărei luni, către Inspectoratul Teritorial de Muncă unde își are sediul, un extras al Registrului de evidență a zilierilor conținând înregistrările din luna precedentă; durata activității ocazionale prestate de zilier; durata zilnică maximă de executare a activității unui zilier, inclusiv pentru lucrătorii minori care au capacitate de muncă; perioada maximă de timp, pe durata unui an calendaristic, în care un zilier poate presta activități pentru același beneficiar; interdicția de a angaja zilieri care să desfășoare activitatea în beneficiul unui terț; plata către zilier a remunerației convenite și prestarea de activități cu caracter ocazional de către zilieri numai în domeniile de lege.

Potrivit lui Marius Rotar, inspectorul șef al ITM Bihor, în

domeniul relațiilor de muncă au fost controlați zece beneficiari, din care au fost sancționați cinci. Au fost aplicate șapte sancțiuni contravenționale, din care cinci avertismente și două amenzi, valoarea totală a amenzilor aplicate fiind de 16.000 lei.

În domeniul securității și sănătății în muncă, s-au efectuat verificări privind completarea Registrului de evidență a zilierilor, înainte de începerea activității; informarea zilierului cu privire la activitatea pe care urmează să o presteze, precum și cu privire la drepturile și obligațiile sale; modul în care se asigură securitatea și sănătatea în muncă a zilierilor; instruirea zilierilor înainte de începerea activității și/sau la schimbarea locului de muncă, cu privire la pericolele la care poate fi expus și la măsurile de prevenire și protecție pe care trebuie să le respecte; modul în care s-a solicitat zilierilor asumarea pe propria răspundere, prin semnătură, că starea

sănătății le permite desfășurarea activităților repartizate de beneficiar; punerea la dispoziția zilierilor a echipamentelor de muncă adecvate, care nu creează un pericol pentru securitatea și sănătatea acestora; asigurarea, în mod gratuit, a echipamentelor individuale de protecție adecvate activității desfășurate de zilieri; comunicarea de îndată, către inspectoratul teritorial de muncă pe raza căruia s-a produs, a oricărui eveniment în care au fost implicați zilieri; modul în care sunt respectate prevederile legale referitoare la utilizarea zilierilor pentru desfășurarea de activități necalificate cu caracter ocazional. În domeniul sănătății și securității în muncă, au fost controlați 10 beneficiari, fiind sancționați șapte dintre aceștia. Au fost aplicate nouă sancțiuni contravenționale, constând în nouă avertismente, și au fost dispuse nouă măsuri pentru remedierea deficiențelor. ■ L.I.